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1. IRAK  

 Kerkük il meclisi, siyasi liderleri birlik 
olmaya ve diyaloğa çağırdı 

27/12/2011 tarihinde Kerkük il Meclisi ilgili 

bütün kurumların katılımıyla olağan 

toplantısını gerçekleştirdi. 

 

Kerkük il meclisi başkanı Hasan TURAN, 

terör saldırılarına karşı koyabilmek için 

güvenlik güçlerini üstün dikkat harcamaya 

çağırdı. Terörün amaçladığı korku ve fitne 

tohumlarının ekilmesini engellemek 

gerektiğini açıkladı, Hakimleri hedef alan 

saldırıların önüne geçmek gerektiğine 

vurgu yaptı.  

http://www.kerkuk.net/?p=8286 

 

 Kerkük’teki patlamada iki kişi öldü bir 
kişi de yaralandı 

Kerkük ilçe emniyet müdürü Kerkükteki 

patlamada iki kişi ölüdüğünü bir kişinin de 

yaralandığını belirtti. 

 

Havice ilçesindeki Teknik Enstitü yakınında 

park eden aracın patlaması sonucu iki kişi 

öldü bir kişi de yaralandı ayrıca maddi 

zararlara yol açtığını bildirdi. Ambulansla 

yaralı hastaneye kaldırılırken ölüler ise adli 

tıpa götürüldü. 

 

Cumartesi günü terör suçundan aranan bir 

şahsın kontrol noktasından geçerken 

yakalandığı açıklandı. 

http://www.kerkuk.net/?p=8281 

 

 Türkmenler Kerkük’ün özerk bölge 
olması fikrini Allavi’ye sundular 

Irak Türkmen Cephesinden Kerkük il 

meclisi üyesi Kerkük’ün özerk bölge 

olmasının zamanını geldiğini belirtti. Öte 

yandan Kerkük il meclisi başkan yardımcısı 

Kerkük sorununun çözümü için anayasanın 

140. Maddesinin uygulanması gerektiğini 

söyledi. 

 

Ali Mehdi, Türkmenler Kerkük’teki 

sorunların çözülmesi için Kerkük’ün özerk 

bölge yapılması gerektiği konusunda 

hemfikirdir. Ayrıca Türkmenler 2005’ten 

beri Salahaddin ve Diyala’nın özerklik 

talebinden önce bu fikri ileri sürdüklerini 

belirtti, bunu da Irakiye listesi başkanın 

Allaviye Kerkük ziyareti sırasında 

sunulduğunu ifade etti. Allavi ise bu 

konunun tüm kesimlerin ittifakına ihtiyaç 

duyduğunu aktardı. 

http://www.kerkuk.net/?p=8269 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8286
http://www.kerkuk.net/?p=8281
http://www.kerkuk.net/?p=8269
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 Biden, Maliki-Haşimi krizi için Irak’a 
geliyor 

ABD Başkan Yardımcısı Biden’ın Haşimi ile 

Maliki arasındaki siyasî krizin çözülmesi 

amacıyla Irak’a geliyor 

 

Irak hükümeti tarafından yapılan 

açıklamada, ABD Başkan Yardımcısı Joy 

Biden’ın Haşimi ile Maliki arasındaki siyasî 

krizin çözülmesi amacıyla Perşembe günü 

Irak’a geliyor. 

 

ABD DİYALOG ÇAĞRISI YAPMIŞTI 

ABD’de de ülkedeki kaos nedeniyle 

devreye girerek krize diyalog yoluyla 

çözüm bulunmasını istemişti. 

 

ABD Başkan yardımcısı Joe Biden, Irak 

Başbakanı Maliki ve bölgesel Kürt 

Yönetimi Başkanı Barzani ile telefonda 

görüşmüş ve iki liderle Irak’taki siyasi 

duruma ilişkin görüş alışverişinde 

bulunmuştu 

http://www.kerkuk.net/?p=8260 

 

 Muktada Sadr: El Haşimi Irak 
Parlamentosu önünde yargılanmalı! 

FHA- Irak’ta Sadr grubu lideri, bu ülkenin 

ulusal birliğini tehdit eden girişimlerle ilgili 

uyarıda bulunurken, Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı El Haşimi’nin Meclis önünde 

yargılanmasını istedi. 

 

FHA- Irak Sadr grubu lideri Muktada Sadr 

dün yaptığı bir açıklamadabu ülke 

Cumhurbaşkanı 1. Yardımcısı ve El Irakiye 

koalisyonu liderlerinden Tarık El 

Haşimi’nin Irak Parlamentosu önünde 

yargılanması talebinde bulundu.  

 

Almanya haber ajansının bildirdiğine göre, 

El Haşimi meselesi, ona yöneltilen 

suçlamalar ve ulusal ihanetle ilgili bir fetva 

sorusunu cevaplandıran Sadr bu konuda 

“böyle bir durumun tekrarlanması ülkeye, 

güvenliğe ve halkın birlik bütünlüğüne 

zarar verebilecektir” şeklinde uyarıda 

bulundu.  

 

Sadr grubu lideri Muktada Sadr ayrıca, her 

tür atama veya görevden alma girişiminin 

yasal olması gerektiğinin altını çizerek 

“Haşimi’nin yargılanması Parlamento ve 

Irak halkının gözetimi altında olmalı” dedi. 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9007279036 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8260
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279036
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9007279036
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 Eşref kampı eski ABD üssüne taşınıyor 

İran rejimi muhalifi Halkın Mücahitleri 

Örgütü'nün 3 bin 400 üyesi, Irak'ın 

başkenti Bağdat'ta eski ABD askeri üssüne 

yerleştirilecek. 

 

ABD'nin terör listesine aldığı Halkın 

Mücahitleri Örgütü'nün üyelerinin Eşref 

Kampı'ndan Bağdat Havalimanı 

yakınındaki eski askeri üsse taşınacağını 

Dışişleri Bakanı Hillary Clinton bizzat 

açıkladı. 

 

Clinton, Irak ile BM arasında imzalanan 

anlaşmayla Eşref Kampı'nda kalan İranlı 

mültecilerin bir plan dahilinde ve barış 

içinde Bağdat havalimanı yakınındaki eski 

ABD askeri üssü "Özgürlük kampı"na 

taşınacağını açıkladı. 

 

BM ANLAŞMAYI DOĞRULADI  

ABD Dışişleri Bakanı Hillary Clinton'ın 

açıklamasından saatler sonra BM'nin 

Bağdat ofisinde de benzer bir açıklama 

yapıldı. Bağdat ofisinden yapılan 

açıklamada, Birleşmiş Milletler ve Irak'ın, 

Eşref Kampı'nın taşınması konusunda 

anlaştığı belirtildi. 

 

Ancak BM'nin açıklamasında, Eşref 

Kampı'nın yeni geçici yerine taşınması 

konusunda yer ve zamanı bilgisi verilmedi. 

 

'IRAK'IN EGEMENLİĞİNE HAKARET'  

Irak Başbakanı Nuri El Maliki, Eşref 

Kampı'nın Irak'ın egemenliğine bir hakaret 

olduğunu öne sürerek bu ayın sonuna 

kadar kapatılmasına karar vermiş, ancak 

BM'nin talebi üzerine kararını 6 ay 

ertelemişti. 

 

ABD ve İran yönetiminin terör örgütü 

olarak kabul ettiği rejim muhalifi Halkın 

Mücahitleri Örgütü üyelerinin yaşadığı 

Eşraf Kamp'ı Irak'ın devrik lideri Saddam 

Hüseyin döneminde 25 yıl önce açılmıştı. 

 

SADDAM İRAN REJİMİNE KARŞI KURDU  

Irak devrik Devlet Başkanı Saddam 

Hüseyin, 1980'li yıllarda İran'la savaşta 

olduğu dönemde, Tahran rejimi düşmanı 

Halkın Mücahitleri Örgütü'nün Eşref 

Kampı'nı kurmasına izin vermişti. 

 

Irak 2003 yılında işgal edildikten sonra 

Eşref Kampı'nın kontrolü ve güvenliği ABD 

askerleri tarafından sağlanmaya başlandı. 
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ABD kampın sorumluluğunu 2009 yılında 

Iraklılara bıraktı. 

 

BASKINDA 34 KİŞİ ÖLDÜRÜLDÜ  

Geçtiğimiz nisan ayında Eşref Kampı'nda 

Irak güvenlik güçleri ile İranlı mülteciler 

arasında yaşanan çatışmada 34 kişi 

yaşamını yitirmiş onlarca kişi de 

yaralanmıştı. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309422/ 

 

 Barzani'den mezhep çatışması uyarısı 

Irak'ta ABD askerlerinin çekilmesinin 

ardından çıkan krize çözüm aranırken 

erken seçimlere gidilmesi ihtimali belirdi. 

Kürt lider Barzani, Irak'ın mezhep 

çatışmasına sürüklenmesinden endişe 

ettiğini söyledi. 

 

Iraklı siyasi liderler Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı Tarık el Haşimi hakkında 

tutuklama kararı çıkarılmasyla tırmanan 

siyasi krizi aşmaya çalışıyor. 

 

Irak Bölgesel Kürt Yönetimi Başkanı Mesud 

Barzani, krizin ele alınacağı ve tüm siyasi 

grupların katılacağı bir toplantının acilen 

yapılmasını önerdi. 

 

Arap basınına konuşan Barzani Irak'ın 

işgalden bu yana en tehlikeli krizi 

yaşadığını söyleyerek, ülkenin mezhep 

çatışmasına sürüklenmesinden endişe 

duyduğunu belirtti. 

 

SADR ERKEN SEÇİM İSTEDİ  

Kürt lider Barzani siyasi grupların 

uzlaşamaması halinde erken seçime 

gidilmesinin kaçınılmaz olduğunu dile 

getirdi. 

 

Barzani'nin yanısıra eski Başbakan İyad 

Allavi ve Sadr grubu da erken seçime 

gidilmesi yönünde görüş dile getirmişti. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309377/ 

 

 Irak'ta endişe, Maliki'nin tüm 
muhalefeti hedef alması 

SERVET YANATMA ANKARA   -   28.12.2011  

Türkiye, Amerika'nın çekilmesinin 

ardından Şii-Sünni geriliminin hızla 

tırmandığı Irak'ın bölünmesinden ciddi 

endişe duyuyor. Ankara, Sünnî lider Haşimi 

hakkında tutuklama kararı çıkartan Şii 

Başbakan Maliki'nin iktidarını 

güçlendirmek için kendisine muhalif diğer 

isimleri de hedef almaya başlaması 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309422/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25309377/
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durumunda bunun dağılma sürecini 

hızlandıracağı görüşünde. 

 

Irak'ta ABD'nin çekilmesinin ardından sular 

hemen ısındı. Ülkede büyük bir iç savaştan 

endişe ediliyor. Kriz, Sünni Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı Tarık el Haşimi hakkında 

tutuklama kararı çıkarılmasıyla patlak 

verdi. Şii Başbakan Maliki, Haşimi'nin bazı 

terör hadiselerinin arkasında olduğunu 

savunuyor. Türkiye'ye gelebileceği de 

konuşulan Haşimi, şu anda Kürt lider 

Mesud Barzani'nin kalesi Erbil'e sığınmış 

durumda. Krizi çok yakından takip eden 

Ankara'nın ciddi endişeleri var. Peki, neler 

bunlar; manzara Ankara'dan nasıl 

görünüyor? 

 

Irak'ın işgali bu ülkede "mezhep-etnisiteye 

dayalı siyasi anlayış"ın önünü açtı. Bazıları 

etnik kimliğe; bazıları da mezhebe dayalı 

siyaset yaparak çıkarlarını genişletmeye 

çalışıyor. Bu tartışmalar anayasa sürecinde 

de gündeme gelmişti. Anayasa, belirli 

şartları yerine getirmek suretiyle özerk 

yönetimler kurulmasına imkân tanıyor. 

Kuzeydeki Bölgesel Kürt Yönetimi, bu 

çerçevede tesis edildi. Aynı imkân ülkedeki 

Sünniler için de geçerli. Sünniler şimdi "Biz 

de anayasadaki özerklik hakkımızı 

kullanalım." fikrini dillendirmeye başladı. 

Çünkü Sünniler, mevcut siyasi ve 

demografik yapıda iktidardan hep uzak 

tutulacaklarına ve ezileceklerine inanıyor. 

Ankara'nın endişesi, kısa sürede sorunların 

giderilmesine yönelik bir adım atılmaması 

halinde ülkenin bölünme sürecine girmesi. 

Ankara'ya göre normalleşme ancak farklı 

etnik ve mezhepleri bünyesinde 

barındıracak bir siyasi anlayış ile mümkün 

olabilir(di). Bu da El Irakiye İttifakı demek. 

Eski Şii Başbakan İyad Allavi liderliğindeki 

El Irakiye içinde farklı gruplar olsa da 

temelde Sünniler ve laik Şiilerden 

oluşuyor. 

 

Esasında kırılma noktası hükümet 

kurulurken yaşandı. El Irakiye ile Şii 

Başbakan Maliki'nin liderliğindeki Kanun 

Devleti İttifakı iki temel iktidar adayı idi. 

Vekil sayıları 91'e 89 idi. Aylarca hükümet 

kurulamadı. Ankara, El Irakiye'de ısrar etti. 

Ancak hükümet Amerikan yönetiminin 

'olur'uyla Maliki başbakanlığında kuruldu. 

Mezhep-etnisiteye dayalı bu siyasi yapı 

İran'ın, Irak'ta kritik rol oynamasına müsait 

bir zemin hazırladı. Ortadoğu'da 

ayaklanmaların yaşandığı; rejimlerin 

yeniden tanımlandığı bir dönemde İran'ın 

bu etkisini devreye sokmaması 

düşünülemezdi. Ancak Amerikan yönetimi 
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İran'ın bu potansiyelini yeterince ciddiye 

almadı. 

 

ABD, Maliki'ye 'yeşil ışık' yakınca Türk 

tarafı "Ama güç dağılsın, tek elde 

toplanmasın." uyarısında bulundu. Maliki, 

bunu kabul etti; ancak sözler hayata 

geçmedi. ABD, çekildikten hemen sonra da 

gücünü daha da pekiştirmek için harekete 

geçti. Ankara'nın endişesi bu yıldırma 

hareketinin şimdi El Irakiye'nin diğer 

mensuplarına yönelmesi. İttifak, farklı 

Sünni gruplar ve laik Şiilerden oluşuyor. 

Endişe Maliki'nin sadece Sünnileri değil; 

kendisine muhalif herkesi hedef almaya 

başlaması. Böyle bir durumda El Irakiye, 

kendini "yer altına çekebilir". Türkiye, bu 

kötü senaryoyu engellemeye çalışıyor. 

Kötü senaryo muhaliflerin Maliki'ye 

başbakanlık yapmasına "izin vermemesi"ni 

de kapsıyor. 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1220794&title=irakta-endise-

malikinin-tum-muhalefeti-hedef-almasi 

2. İRAN  

 Rahimi: İran petrolüne ambargo 
koyarlarsa bir damla petrol Hürmüz 
boğazından geçmeyecek 

İran İslam Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 

Birinci Yardımcısı Muhammed Rıza Rahimi, 

İran petrolüne yaptırım uygulandığı 

takdirde bir damla petrolün Hürmüz 

Boğazından geçmeyeceği uyarısında 

bulundu. 

 

Rahimi “biz düşmanlık istemiyoruz bizim 

sloganımız dostluk ve kardeşliktir ancak 

Batılılar, planlarını bir kenara 

koyamıyorlar. Düşmanlarımız, tüm gücüyle 

onları yerimizde oturtuncaya kadar 

komplolarından vazgeçmeyecek” dedi. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

119/1112282212092129.htm 

 

 Abdüllahiyan: İran ve Rusya ilişkileri 
gelişmektedir 

İran İslam Cumhuriyeti Dışişleri Bakan 

Yardımcısı Hüseyin Emir Abdüllahiyan, 

Tahran ve Moskova ilişkilerinin stratejik 

olduğunu ve giderek geliştiğini belirtti. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1220794&title=irakta-endise-malikinin-tum-muhalefeti-hedef-almasi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1220794&title=irakta-endise-malikinin-tum-muhalefeti-hedef-almasi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1220794&title=irakta-endise-malikinin-tum-muhalefeti-hedef-almasi
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1112282212092129.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-119/1112282212092129.htm
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IRNA’ya konuşan Abdüllahiyan, iki ülkenin 

bölgede önemli ve etkili role sahip 

olduğuna işaret ederek “İran ve Rusya 

arasında tüm düzeylerde ikili müzakereler 

rutin olarak devam ediyor. Her iki ülke 

yetkilileri, bölgenin özel hassasiyetlerini 

algılayarak ikili, bölgesel ve uluslar arası 

konular çerçevesinde çok yakın diplomatik 

ilişkiler içindeler” dedi. 

 

Rusya’nın, barışçıl nükleer programı 

konusundaki projesi ile ilgili olarak 

Abdüllahiyan “asıl amacı, İran’ın barışçıl 

nükleer hakkını resmen tanımak olan söz 

konusu proje Tahran’da uzmanlar 

tarafından olumlu bir şekilde 

değerlendiriliyor” dedi. 

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-

120/1112289769092314.htm 

 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 Ebu Mazen'le hükümet kurulmasına 
çalışıyoruz; Suriye krizine 
karışmıyoruz 

Hamas Lideri, Filistin’de milli birlik 

hükümetinin kurulması için çalıştıklarını 

belirtirken, diğer taratan Suriye’deki krize 

karışmadıklarını, bunun Suriye’nin iç 

meselesi olduğunu söyledi. 

 

MHA- Hamas Hareketi Siyasi Büro Şefi 

Halid Meşal, ‘Günün Görüşmesi’ adlı 

programda son siyasal gelişmelerle ilgili 

açıklamalarda bulundu.    

 

Dahili olayların ve bölgesel durumun 

Filisitinlileri ‘milli uzlaşma’ya doğru 

yönelttiğini belirten Halid Meşal, milli 

uzlaşmanın kaderlerinin bir parçası 

olduğunu ve milli uzlaşmaya varmak için 

engelleri ve sorunları aşmak gerektiğini 

belirtti.  

 

Meşal, son günlerde Hamas ve İslami 

Cihad hareketlerinin bağlandığı Filistin 

Kurtuluş Örgütü (FKÖ) geçici liderliği 

konusunda “bu kurumun 22 Aralık’ta 

üçüncü defa doğduğunu” belirterek 

“Ümidim o ki, bu seferki FKÖ’nün hakiki 

doğumu olsun” dedi.  

 

Hamas Hareketi Siyasi Büro Şefi Halid 

Meşal “Birinci Filisitin İntifadası’nın bir 

halk direnişi” olduğunu “fakat taşlı ve 

molotof kokteylli hareketlerden şehit 

olmaya dönüşüğünü ve hali hazırdaki 

dönemde yani ‘Arap Baharı’ döneminde 

bir tsunamiye dönüşeceğini” söyledi.  

 

Hamas’ın, Filistin’de halkı direnişe 

çağırdığını belirten Meşal, Hamas’ın  

http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1112289769092314.htm
http://www2.irna.ir/tr/news/view/line-120/1112289769092314.htm
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Filistin halkı ile ilgili olaylarda her 

dönemde ‘belirleyici’ olacağını söyledi.  

 

Meşal, Filistin Milli Birlik Hükümeti’nin 

kurulmasının gecikmesi konusunda ise 

“bazı teknokratların da bulunmasıyla Ebu 

Mazen’le milli birlik hükümeti hakkında 

görüştüklerini fakat hükümet kurma 

çalışmalarını hızlandırma konusundaki 

mutabakatlarına rağmen bunun 

önümüzdeki yılın ocak ayına kaldığını 

belirtti.  

 

Suriye konusunda Hamas’ın pozisyonunun 

ılımlı ve gerçekçi olduğunu belirten Meşal, 

Hamas’ın, Suriye’deki krizin reformlar ve 

halkın taleplerinin karşılanmasıyla 

çözümleneceğine inandığını ifade etti.  

 

Hamas’ın şiddete ve dış ülkelerden yardım 

alınmasına muhalif olduğunu da 

vurgulayan Meşal, fakat bunun yanısıra 

Hamas’ın Suriye’deki düzenin siyasetlerine 

karışmadıklarını, bu meselelerin her 

ülkenin kendi iç meselesi olduğunu 

söyledi.  

 

Meşal ayrıca bazı Hamas liderlerinin Şam’ı 

terk ettikleri yolunda çıkan söylentileri de 

tekzip etti ve bazı Hamas üyelerinin 

çocuklarının eğitim durumu gibi kişisel 

sebeplerle Suriye’den ayrıldıklarını ve de 

Gazze ve Ürdün’e gittiklerini söyledi. 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1494584 

 

 "İsrail, Araplara Ayrımcılık Yapıyor" 

İngiliz Independent gazetesi, Avrupa 

Birliği'nin İsrail'de yaşayan Arap 

toplumuna ilişkin hazırladığı raporu 

yayınladı. 

 

İngiliz Independent gazetesi, Avrupa 

Birliği'nin (AB) İsrail'de yaşayan Arap 

toplumuna yapılan ayrımcılığa ilişkin 

hazırladığı bir raporun ayrıntılarını 

okuyucularıyla paylaştı. Gazetenin elde 

ettiği bu gizli raporda, İsrail'deki Arap 

toplumunun maruz kaldığı sorunlara 

dikkat çekiliyor.  

 

Arazi ve konut dağılımındaki eşitsizlikten 

ekonomik olarak geri bırakılmışlığa kadar 

bu ülkedeki Araplara yapılan bir dizi 

haksızlığa temas edilen raporda, İsrail 

hükümetinin Yahudi'lere pozitif ayrımcılık 

sağlayan yasal düzenlemeler yapmasının 

yanı sıra ırkçı söylem ve eylemleri 

cezalandırmadığına vurgu yapılıyor.  

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1494584
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1494584
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Ülkedeki nüfusun yüzde 20'sini 

oluşturmalarına rağmen toprak sahibi olan 

Arapların oranının sadece yüzde 3 olduğu 

kaydedilen söz konusu AB raporunda, 

"İsrail'de yaşayan Araplar ortalama olarak, 

Yahudi nüfusun ortalama gelirinin yüzde 

61'i civarında bir gelire sahip. Yoksulluk 

sınırının altında yaşayan Arapların oranı 

yüzde 50 civarında bulunuyor." gibi 

istatistiki bilgilere yer veriliyor. 

http://www.haberler.com/israil-araplara-

ayrimcilik-yapiyor-3220408-haberi/ 

 

 İsrail'de 'İsrail İran olmayacak' 
gösterisi 

İsrail'de kadınları baskı altına almaya 

çalışan aşırı dincilerin girişimlerine tepki 

gösteren binlerce kişinin katılımıyla 

düzenlenen mitingde, 'İsrail, İran 

olmayacak' pankartı taşındı. 

 

İsrail'de binlerce kişi, Beyt Şemeş 

kasabasında ''haremlik-selamlık'' 

uygulaması talep meden aşırı dinci 

Yahudileri protesto etmek üzere bir 

gösteri düzenledi. 

 

Olaylar, sekiz yaşında bir kız çocuğun okula 

giderken aşırı dinciler tarafından rahatsız 

edimesi üzerine patlamıştı. 

 

Beyt Şemeş'teki aşırı dinci Yahudiler 

kamusal alanda erkeklerle kadınların 

ayrılmasını istiyor. 

 

Haredi olarak adlandırılan aşırı dinci 

Yahudiler, haremlik-selamlık uygulaması 

talebiyle Kudüs yakınlarında 

düzenlendikleri gösteride polisle de 

çatışmışlardı. 

 

Salı akşamı düzenlenen aşırı dincileri 

protesto mitinginin katılımcıları ise ''İsrail 

dinci yıldırmadan kurtulacak'' ve İran'da 

kadınlara yönelik katı sınırlamalara atıfla 

''İsrail İran olmayacak'' pankartları taşıyan 

gösterinin katılımcılarından Kinneret 

Havern Reuters haber ajansına, ''Olay çok 

büyük ve çok ciddi bir şey için mücadele 

ediyoruz'' dedi. 

 

Göstericinin katılımcılarına seslenen eski 

Dışişleri Bakanı, muhalif lideri Tzipi Livni 

de, göstericilerin İsrail devletinin imajı için 

mücadele ettiklerini söyledi. 

http://www.haberler.com/israil-araplara-ayrimcilik-yapiyor-3220408-haberi/
http://www.haberler.com/israil-araplara-ayrimcilik-yapiyor-3220408-haberi/
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Livni, ''Sadece Beyt Şemeş ya da cinsiyet 

ayrımcılığı da değil. Mücadelemiz 

başkaldırıp kendi dünya görüşlerini bize 

dayatmaya çalışanlara karşı'' dedi. 

 

Cumhurbaşkanı Şimon Peres, 

protestoculara desteğini açıkladı ve 

''ülkeyi küçük bir azınlıktan kurtarmak için 

bütün ulusun harekete geçmesi'' çağrısı 

yaptı. 

 

Otobüsün neresinde oturulacak? 

Yahudi inancını en muhafazakar yorumu 

ile katı şekilde benimseyen Haredilerin 

yaşadığı bölgelerde, bir süredir kadınların 

otobüslerin arkasında kendilerine ayrılan 

bir bölümde oturması yönündeki baskı 

artıyor. 

 

Çok sayıda kadın bu baskıya karşı durarak 

durumu mahkemeye taşıdı. 

 

Mahkeme kararları kadınların dilediği 

yerde oturabileceğini belirtse de Harediler 

girişimlerinde direniyor. 

 

Polis, bu olayların sıkça yaşandığı Beyt 

Şemeş'te bir süredir devriyelerini 

yoğunlaştırmıştı. 

 

Hafta sonunda İsrail İkinci Kanalı'nda bu 

semtte bir erkeğin yolda bir kadına 

tükürdüğünü gösteren görüntüler tepki 

çekmiş, bu kişi yargılanıp ceza almıştı. 

Kanalın muhabirleri ise son eylemlerde 

kendilerini hedefte buldu. 

 

Eylemcilerin kanalın bir muhabirini yere 

ittiği, ses teknisyeninin boğazına 

sarıldıklarını bildiriliyor. 10. Kanal 

muhabirleri de kendilerinin 

protestoculardan korunması için polis 

çağırdı. 

 

Kadın hakları savunucuları nüfusun yüzde 

10'unu oluşturan Haredilerin kadın-erkek 

ayrımı konusunda son dönemde iyice 

radikalleştiğine dikkat çekiyor. 

 

Maariv gazetesi de gerilimi, Batı Şeria'da 

Filistinlileri ve son dönemde İsrail 

ordusunu hedef alan yerleşimci şiddeti ile 

bir arada değerlendirerek, aşırı görüşlü 

grupların örgütlü çeteler halinde, giderek 

gözüpek eylemlere giriştiği uyarısında 

bulundu. 

 

Gazete bu durumu bir 'kültür savaşı' 

olarak niteledi. 



 

   Sayfa 12 

http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbc

viewEkonet.aspx?HaberID=14698342&hab

ertip=planet 

4. AFRİKA ve MISIR 

 Libya düzenli ordu kuruyor 

Kaddafi rejiminin yıkılmasından sonra 

hayatın normale döndüğü Libya’da düzenli 

ordu kurulma çalışmaları başladı. 

 

Libya Savunma Bakanı Usame El Cuvali, 

düzenli orduyu kurma çalışmalarının 

devam ettiğini belirterek, orduyu ülkenin 

güvenliğini en iyi şekilde sağlayabilecek 

kişilerden seçeceklerini söyledi. 

 

El Cuvali, beraberinde İçişleri Bakanı Fevzi 

Abdülali, Çalışma Bakan Yardımcısı Ahmet 

Saffar, Şehircilik ve İskan Bakan Yardımcısı 

İsa Tuvejir ile Başbakanlık’ta, düzenlediği 

ortak basın toplantısında, Muammer 

Kaddafi iktidarının devrilmesini sağlayan 

”özgürlük savaşçıları”nın geleceği ve 

düzenli ordu kurma çalışmalarıyla ilgili bilgi 

verdi. 

 

Ulusal Geçiş Hükümetinin önceliğinin 

Libya’nın düzenli ordusunu kurmak 

olduğunu ifade eden El Cuvali, bunun için 

Kaddafi iktidarına karşı mücadele eden 

kişilerden yararlanacaklarını belirtti. 

 

Bu kişilerin istemeleri halinde orduya 

katılabileceğini anlatan El Cuvali, ”Bu 

ülkenin kurallarına saygı duyan insanları 

seçeceğiz. Özgürlük savaşçılarını 

yeteneklerine göre ordunun değişik 

kademelerinde değerlendireceğiz. 

Libya’nın sınır güvenliğine de önem 

veriyoruz. Bunu sağlayacak hudut güvenlik 

birimlerini oluşturduk. Çünkü sınır 

güvenliğinde çok büyük açıklarımız vardı. 

Bunları gidermeye çalışıyoruz” diye 

konuştu. 

 

Usame El Cuvali ayrıca askerlerin eğitimi 

için çeşitli ülkelerle görüşmelerinin de 

devam ettiğini kaydetti. 

 

Libya İçişleri Bakanı Fevzi Abdülali de 

bakanlığı bünyesinde şehirlerin asayiş ve 

güvenliğinin yanı sıra trafiğin akışını 

sağlayacak polis birimlerinin kurulacağını, 

bu kişilerin eğitimi için çalışmalara 

başladıklarını dile getirdi. 

http://www.kerkuk.net/?p=8226 

http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14698342&habertip=planet
http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14698342&habertip=planet
http://proje.hurriyet.com.tr/bbcnews/bbcviewEkonet.aspx?HaberID=14698342&habertip=planet
http://www.kerkuk.net/?p=8226
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 Müslüman Kardeşlerin Hedefi 20 
Milyon Turist 

Mısırlı Müslüman Kardeşler grubunun 

Hürriyet ve Adalet Partisi Başkan 

Yardımcısı İssam el Aryan, hedeflerinin 

Mısır'a 20 milyon turist getirmek olduğunu 

söyledi. 

 

Mısırlı Müslüman Kardeşler grubunun 

Hürriyet ve Adalet Partisi Başkan 

Yardımcısı İssam el Aryan, hedeflerinin 

Mısır'a 20 milyon turist getirmek olduğunu 

söyledi. Açıklama, bazı Selefi grupların 

turizme yönelik sert kuralların 

uygulanacağını açıklamasından hemen 

sonra gelmesi dikkat çekti. Batı medyası 

muhtemel bir Müslüman Kardeşler 

iktidarında içkinin yasaklanacağını ve 

turizme yönelik bazı kısıtlamalar 

getirileceğini öne sürüyor.  

 

Bu yöndeki yayın ve açıklamalara tepki 

gösteren Aryan, turizme yönelik sert 

önlemler almalarının söz konusu 

olmadığının altını çizdi. Bazı Selefi liderler 

iktidara gelmeleri durumunda yabancılara 

ve Mısırlılara yönelik içkinin 

yasaklanacağını belirtirken bazıları ise 

sahillerin kapatılacağını, hatta firavunlar 

döneminden kalma tarihi eserlerin 

üzerinin kapatılacağını açıklamıştı.  

 

Bu yöndeki açıklamalardan sonra bazı 

Müslüman Kardeşler üyesi bazı liderlerle 

ılımlı Selefi gruplardan isimler piramitleri 

ziyaret ederek bu yöndeki iddialara karşı 

çıkmıştı. Turizm ya da sosyal hayatla ilgili 

ne yakın gelecekte ne de daha sonra 

herhangi bir baskı uygulamalarının söz 

konusu olmadığını da vurguladı. 

 

Mısır'ın turistik beldesi Şarm El Şeyh'te 

düzenlediği basın toplantısında el Aryan 

hem Arap ülkeleri ve hem de Avrupa 

nezdinde girişimlerde bulunarak turizm 

alanında yatırım yapmalarını ve bu şekilde 

20 milyon turisti ülkeye getirmeye teşvik 

edeceklerini de belirtti.  

 

Alkolle ilgili mevcut düzenlemeleri 

uygulayacaklarını belirten el Aryan ahlaki 

değerler konusunda kimseyi 

zorlamayacaklarını da ifade etti.  

 

Kadınları başörtüsü konusunda zorlayıp 

zorlamayacakları konusundaki bir soruya 

da Aryan, "Mısırlıların yüzde 70'i zaten 

başörtüsü takıyor. Kalan yüzde 30'u bu 

konuda zorlamamız söz konusu değil." 

diye konuştu.  
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Mısır gayri safi milli hasılasının yüzde 

11'inden fazlasını karşılayan turizm, 

Mübarek rejiminin devrilmesiyle 

sonuçlanan 25 Ocak gösterilerinden sonra 

en az yüzde 30 azalmıştı. Geçtiğimiz yıl 

ülkeye gelen turist sayısı 12,5 milyon 

civarındayken, sayı bu yıl 9 milyonun altına 

düşmüştü. 

http://www.haberler.com/musluman-

kardeslerin-hedefi-20-milyon-turist-

3221216-haberi/ 

 

 Kaddafi'nin Sarayı Moloz Yığınına 
Döndü 

Kaddafi'nin 42 yıllık iktidarında çok sayıda 

ülke liderinin misafir ettiği sarayın 

yıkıntıları dikkat çekiyor. 

 

Libya'nın öldürülen lideri Muammer 

Kaddafi'nin 42 yıllık iktidarında çok sayıda 

ülke liderinin misafir edildiği, ancak 

ayaklanmalar sırasında isyancılar 

tarafından yıkılan Bab-ül Aziziye Sarayının 

yıkıntılarını her gün yüzlerce kişi ziyaret 

ediyor.  

 

Kaddafi'nin meşhur çadırı, sembol niteliği 

taşıyan uçak tutan el heykelinin yanı sıra 

muhafızların evlerinin bulunduğu büyük 

bir yerleşkeye ev sahipliği yapan saray, 

Ekim ayından bu yana kaderine terk 

edilmiş durumda.  

 

Ayaklanmaların ardından içerisindeki 

değerli eşyaların tümünün talan edildiği 

sarayda binalara ait molozlar dışında 

herhangi bir şey bulunmuyor. Yer altındaki 

elektrik kabloları ve bakır tellerin bile 

alındığı sarayın yerleşkesinde çoğunluğunu 

çocukların oluşturduğu sokak satıcıları, 

ziyaretçilere içecek, Libya'nın yeni bayrağı, 

rozetlerin yanı sıra hediyelik eşya satışı 

yapıyor.  

 

Sarayın yıkılmasının üzerinden aylar 

geçmesine rağmen hala molozların 

temizlenmediği bölge, çöp yığınlarıyla 

dolu. Kaddafi döneminin gösterişli 

sarayını, çatışmalar sonrası merak 

edenlerin yanı sıra ülkenin değişik 

bölgelerinden isyancılara destek veren 

aileler ve ülkede faaliyet gösteren 

yabancılar da zaman zaman ziyaret ederek 

yıkıntılar arasında hatıra fotoğrafı 

çektiriyor.  

 

Sarayda ne olduğunu görebilmek için 

ailesiyle birlikte Misrata kentinden 

başkent Trablus'a geldiğini belirten Fatima 

El Celil, şiddetli çatışmaların ardından 

ülkenin yönetiminin halkın eline 

http://www.haberler.com/musluman-kardeslerin-hedefi-20-milyon-turist-3221216-haberi/
http://www.haberler.com/musluman-kardeslerin-hedefi-20-milyon-turist-3221216-haberi/
http://www.haberler.com/musluman-kardeslerin-hedefi-20-milyon-turist-3221216-haberi/
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geçmesinden duyduğu memnuniyeti dile 

getirdi.  

 

El Celil, "Yıllarca burada ne olduğunu 

merak ediyorduk, sonunda görme fırsatı 

bulduk. Mutlu oldum" dedi.  

 

Kuzey Afrika Sınır Güvenliği 

Organizasyonun bir raportörü de 

Muammer Kaddafi iktidarının 

devrilmesinin ardından Bab-ül Aziziye'de 

yaşanan değişiklikleri yerinde görmek ve 

fotoğraflamak için Trablus'a geldiğini 

söyledi.  

 

Yetkili, gözlemlerini rapor haline 

getireceğini kaydetti. - Trablus 

http://www.haberler.com/kaddafi-nin-

sarayi-moloz-yiginina-dondu-3218957-

haberi/ 

5. ÜRDÜN ve LÜBNAN  

 Saad Hariri Beşşar Esed'e Ateş 
Püskürdü 

Lübnan Eski Başbakanı Saad Hariri, dün 

akşam Twitter sayfasında Suriye Devlet 

Başkanı Beşşar Esed'e ateş püskürdü. 

 

Lübnan Eski Başbakanı Saad Hariri, dün 

akşam Twitter sayfasında Suriye Devlet 

Başkanı Beşşar Esed'e ateş püskürdü. 

Hariri, Beşar Esed'e Humus ve Suriye'nin 

diğer kentlerinde yaptığı katliamlara son 

vermesi çağrısında bulundu. Hariri "Esed 

çok sert bir şekilde düşecek." dedi.  

 

Hariri, dün akşam Twitter sayfasında 

Suriyeli yetkililere ateş püskürdü ve Esed'i 

"yalancı" diye nitelendirdi. Hariri, Suriye'ye 

karşı atılacak adımlarda Arap ülkelerine 

"Türkiye ile güçlerinizi birleştirin ve 

Türkiye ile beraber adım atın" çağrısında 

bulundu.  

 

Hariri, "Suriye rejimi Ramazan ayına bile 

hiç bir saygı göstermeden öldürmelere 

devam etti." dedi.  

 

Pan-Arap gazetesi ve Şark al-Awsat 

gazetelerine göre Hariri, Orta Doğu'da 

Twitter'ı en etkin kullanan liderlerden biri. 

http://www.haberler.com/saad-hariri-

bessar-esed-e-ates-puskurdu-3220079-

haberi/ 

 

 Lübnan’da bir restoran bombalandı 

Lübnan’ın güneyindeki Tire kentinde 

bugün erken saatlerde bir restoranda 

patlamada meydana geldi. Hedef alınan 

restoranın, geçtiğimiz ay bombalı saldırıya 

http://www.haberler.com/kaddafi-nin-sarayi-moloz-yiginina-dondu-3218957-haberi/
http://www.haberler.com/kaddafi-nin-sarayi-moloz-yiginina-dondu-3218957-haberi/
http://www.haberler.com/kaddafi-nin-sarayi-moloz-yiginina-dondu-3218957-haberi/
http://www.haberler.com/saad-hariri-bessar-esed-e-ates-puskurdu-3220079-haberi/
http://www.haberler.com/saad-hariri-bessar-esed-e-ates-puskurdu-3220079-haberi/
http://www.haberler.com/saad-hariri-bessar-esed-e-ates-puskurdu-3220079-haberi/
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maruz kalan bir otelden sadece birkaç 

metre uzakta olduğu belirtildi. 

 

Patlamanın bu sabah TSİ 05.00’da 

meydana geldiği ve 4.4 kilogramlık bir 

bomba kullanıldığı ifade edildi. Yetkililer, 

ilk belirlemelere göre ölü veya yaralı 

olmadığını aktardı. Şiilerin yoğunlukta 

olduğu Tire’de düzenlenen saldırının, alkol 

satan işletmeleri hedef alan yeni bir eylem 

olduğu düşünülüyor. 

  

16 Kasım gecesi bombalanan Kraliçe Elissa 

Oteli’nin gece kulübü hedef alınmış, aynı 

gece yakınlardaki bir likör dükkânına da 

saldırı düzenlenmişti. Lübnan’da askeri Şii 

grup Hizbullah’ın ve radikal Sünni 

hareketlerin kontrol ettiği bölgelerde alkol 

tüketimi yasak. 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19554

011.asp 

 

 'Türkiye'ye giden TIR'lar, Irak'ı 
kullanabilir' 

Suriye'deki olaylardan dolayı alternatif 

güzergah arayan TIR'lar ve kamyonların, 

Türkiye ve Avrupa'ya gitmek için Irak 

güzergâhını kullanabileceğini açıkladı. 

 

Ürdün Ulaştırma Bakanlığı'ndan dün 

yapılan açıklamada, Suriye'den geçmek 

yerine alternatif yol arayanların 

önümüzdeki aydan itibaren Erbil-Zaho 

yolunu kullanabilecekleri bildirildi. Ürdün 

haber ajansı Petra, hafta sonu verdiği 

haberde, Irak yönetiminin, Suriye 

ekonomisinin zarar göreceğini öne sürerek 

Ürdünlü kamyoncuların Suriye yerine Irak'ı 

kullanarak Türkiye'ye ulaşmasına izin 

vermediğini iddia etmişti. 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1220798&title=turkiyeye-giden-tirlar-

iraki-kullanabilir 

6. SURİYE 

 Humus’ta son tango 

Suriye’deki isyanın merkezi Humus, Arap 

Birliği gözlemci heyetinin bugün yapacağı 

ziyaret öncesinde iddialara göre kan 

gölüne döndü. Heyetten bir üyenin 

yaralandığı, Türkmen mahallesinin 

tanklarla vurulduğu, 50 kişinin öldüğü öne 

sürüldü. Arap heyetinin başında ise 

tartışmalı bir isim var.SURİYE ordusunun 

önceki gün 4 bin askerle kuşatma altına 

aldığı Humus şehrinde dün en az 50 kişinin 

http://www.hurriyet.com.tr/planet/19554011.asp
http://www.hurriyet.com.tr/planet/19554011.asp
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1220798&title=turkiyeye-giden-tirlar-iraki-kullanabilir
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1220798&title=turkiyeye-giden-tirlar-iraki-kullanabilir
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1220798&title=turkiyeye-giden-tirlar-iraki-kullanabilir
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öldüğü öne sürüldü. A.A muhabirine 

konuşan Suriye Ulusal Konseyi Dış İlişkiler 

Komitesi üyesi Dr. Halit Hoca, Suriye 

ordusunun 4. Tugay 138. Alayına bağlı 

tankların Humus’un Türkmen mahallesi 

Bab-ı Amr’a sabaha karşı bir saldırı 

düzenlediğini, 50 kişinin öldüğünü, enkaz 

altında kalanlar olduğunu iddia etti. 

 

Uluslararası ajanslara açıklama yapan 

muhalifler ise Bab-ı Amr’da roket ve ağır 

makineli tüfekler kullanıldığını, en az 14 

kişinin öldüğünü savundular. 

 

Ülkenin diğer bölgelerinde de dün biri 

çocuk 9 kişinin güvenlik güçlerince 

öldürüldüğü bildirildi. 

 

Türkiye sınırına gelecekler 

Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad’ın 

medyaya getirdiği yasak nedeniyle ülke 

dışarıya tamamen kapalı. Şam’ın, ağır 

yaptırımlar uygulamaya başladıktan sonra 

kapılarını açtığı Arap Birliği ise bugün 

gözlem misyonuna başlayacak. Geçen 

hafta öncü bir delegasyon gönderen 

Birlik’in 50 kişilik delegasyonu dün 

Suriye’ye ulaştı. Sadece askeri tesislere 

girmelerine izin verilmeyen heyetin, 

Türkiye sınırındaki İdlib’e de gitmesi 

planlanıyor. 

 

Dün olanlardan sonra muhaliflerin “Önce 

Humus’a gelin” talebinin Arap Birliği 

tarafından kabul edildiği bildirildi, ancak 

Şam’ın buna hemen izin verip vermeyeceği 

bilinmiyor. DPA’ya konuşan bir muhalif, 

Arap Birliği heyetinin dört üyesinin dün 

gizlice Humus’a girdiğini ve bir üyenin 

yaralandığını öne sürdü. Bu üyenin 

Müsteşar Mahub olduğu belirtiliyor. El 

Arabiya kanalına telefonla bağlanan 

Mahub bu iddiayı yalanlamadı, “Suriye’de 

olup biten bir soykırımdır. Bu rejim, kendi 

halkından intikam alıyor” dedi. 

 

Darfurcu general gözlemci 

Heyetin başkanlığını ise tartışmalı bir isim 

yapıyor. Sudanlı askeri istihbarat uzmanı 

General Muhammed el Dabi (63), bugün 

Güney Sudan adıyla bağımsız olan bölgede 

3 yıl boyunca Sudan ordusuna komuta 

etmişti. ABD merkezli “Enough Project” 

adlı insan hakları örgütü, Dabi’nin askeri 

istihbaratın başında bulunduğu dönemde 

El Beşir rejimine bağlı Sudan ordusunun 

Darfur’da soykırım yaptığını, Dabi’nin de 

buna göz yumduğunu savundu. 
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Kurtarılmış bölge 

Der Spiegel, isyancıların oluşturduğu 

‘Özgür Suriye Ordusu’nun Bab-ı Amr’ı 

“Suriye’nin kurtarılmış ilk bölgesi” haline 

getirdiğini geçen hafta bu fotoğrafla 

duyurmuştu. Dün yayınlanan amatör bir 

videoda ise Suriye ordusunun Humus’un 

yerleşim bölgelerine tanklarla ateş açtığı, 

sokaklarda parçalanmış cesetler olduğu 

görülüyor 

http://www.kerkuk.net/?p=8241 

 

 ‘Esad çekilsin yardımcısı gelsin’ 

Rusya, çatışmaların sürdüğü Suriye için 

‘Yemen modeli’ önerdi. Plana göre 

Moskova, Esad’ın çekilerek, yerine 

yardımcısı Faruk el Şara’nın gelmesini 

istiyor 

 

Suriye’de aylardır yaşanan krizin sona 

erdirilmesi için, Rusya’nın bir yol haritası 

üzerinde çalıştığı iddia edildi. İsrail’de 

yayımlanan Maariv gazetesinin haberine 

göre Moskova, Yemen’de Devlet Başkanı 

Ali Abdullah Salih’in görevini yardımcısı 

Abdurabbu Mansur Hadi’ye devretmesi 

sürecinin bir benzerini Suriye’de de hayata 

geçirmek için düğmeye bastı. Gazete, 

Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad’ın 

çekilerek, yerine yardımcısı Faruk el 

Şara’nın geçmesi için diplomatik 

girişimlerin yoğun biçimde 

sürdürüldüğünü yazdı. Faruk el Şara’nın, 

planın ayrıntılarını görüşmek üzere 16 

Aralık’ta Moskova’ya gittiğini yazan 

Maariv, Esad ve ailesine Rusya’nın sığınma 

hakkı tanıyacağını belirtti. Gazete, Faruk el 

Şara’nın Suriye’nin yakın geleceği için en 

uygun ‘emanetçi’ olduğunu da iddia 

ederek, hazırlanan planla ilgili olarak ABD 

ve İsrail’in de bilgilendirildiğini vurguladı. 

 

BAAS’IN GÜÇLÜ İSMİ 

Rusya, Sünni bir politikacı olan Faruk el 

Şara’nın Moskova ziyaretinin amacını BM 

Güvenlik Konseyi’ne sunulacak tasarının 

müzakere edilmesi olduğunu duyurmuştu. 

Son haftalarda tamamen Rusya’nın 

çizgisinde bir politika izleyen Suriye 

yönetiminin, Arap Birliği’nin 500 

gözlemcisini yine Moskova’nın baskısıyla 

kabul etmek zorunda kaldığı iddia 

edilmişti. İsmi geçiş dönemi lideri olarak 

geçen Şara, Baas rejiminin en önemli 

adamlarından. Hafız Esad döneminde 

http://www.kerkuk.net/?p=8241
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dışişleri bakanlığı görevinde bulunan Şara, 

1991 Madrid Konferansı’nda ülkesini 

savunurken yaptığı konuşmayla akıllarda 

kalmıştı. 

http://www.kerkuk.net/?p=8244 

 

 Yolda 2 Bomba Patladı.. Boru Hattına 
Sabotaj… Sınırda Sıcak Temas 

İLLER – Silahlı terör gruplarının Halep – 

Lazkiye otoyolunun İdlib iline bağlı Ariha 

kentin'n 7 km doğusunda yol kenarına 

yerleştirdikleri el yapımı iki bomba işçi 

otobüsünün yoldan geçtiği sırada infilak 

etti. 

 

Patlama neticesinde Halep ilinde bir tekstil 

fabrikasının işçilerini taşıyan otobüste 

büyük hasarlar meydana gelmesiyle 

otobüste bulunan 6 işçi şehit oldu, biri ağır 

4 işçi de yaralandı. 

 

SANA’nın İdlib Muhabiri; yaralı ve 

şehitlerin derhal İdlib Devlet Hastanesine 

kaldırıldıklarını ifade etti. 

 

Sınırda Sıcak Temas 

İdlib İlindeki güvenlik birimleri bu sabah, 

Cisreşşuğur Bölgesine bağlı Bdama 

Nahiyesinin Ayn el-Bayda Bölgesinde Türk 

sınırından sızmaya çalışan silahlı bir terör 

grubuna yardım etmeye çalışan bir terör 

grubuyla çatışmaya girdi. 

 

Askeri bir kaynak SANA muhabirine verdiği 

demeçte, güvenlik birimlerinin silahlıların 

bir kısmını etkisiz hale getirmeyi ve bir 

kısmını yaralamayı başardığını söyleyerek 

teröristlerin elindeki silah, mühimmat, 

askeri üniforma, cep telefonları ve sahte 

kimliklere el koyduğunu bildirdi. 

 

Kaynak, terör grubunun diğer 

elemanlarının Türkiye topraklarına doğru 

kaçtıklarına işaret ederek ele geçirilen 

teçhizatların Suriye topraklarında terör 

saldırıları ve katliamlar yapmak üzere 

hazırlandığına dikkat çekti. 

 

Bir Öğrenciyi Şehit Etti 4'ünü Yaraladı 

Şam Üniversitesi Tıbbi Mühendislik 

Fakültesi 2. Sınıf öğrencisi Ammar Baluş, 

bugün fakültede yapılan sınav esnasında 

tabancasıyla öğrencilerin üzerine açtığı 

ateş sonucunda Hüseyin Gannam adlı 

öğrenciyi şehit etti; Sultan Rıdvan, Hıdır 

Hazim, Corc Farah ve Piyer Lahham adlı 4 

öğrenciyi de yaraladı.  

 

SANA muhabiri öğrencilerden birinin sağlık 

durumunun ciddi olduğunu, diğerlerinin 

ise hafif yaralarla kurtulduklarını bildirdi. 

http://www.kerkuk.net/?p=8244
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Resmi bir kaynak SANA muhabirine yaptığı 

açıklamada, Baluş'un 5 öğrenciyi kasıtlı 

olarak seçip ateş açtığını söyleyerek, 

güvenlik birimlerinin Baluş'u yakalayıp 

adalete teslim etmek için kovuşturmasını 

sürdürdüğünü açıkladı. 

 

Suriye Televizyonu’na açıklamada bulunan 

fakülte profesörü Saade Saad, sınav 

esnasında Baluş’un amfiye girerek 

doğrudan Hıdır Hazim adlı öğrencinin 

başına, daha sonra şehit düşen öğrenci 

Hüseyin Ğannam’ın üzerine ve diğer üç 

öğrenciye ateş açtığını dile getirerek, 

“Hangi din, hangi şeriat, hangi kanun bir 

öğrenciyi arkadaşlarını öldürmeyi 

emreder” şeklinde konuştu. 

 

Yaralı öğrenci Piyer Lahham da, Baluş’un 

matematik sınavı esnasında amfiye girip 

üzerlerine ateş açtıktan sonra kaçtığını 

ifade ederek, şu ana dek arkadaşlarının 

başına neler geldiğine dair bilgisi 

bulunmadığını belirtti. 

 

Fakültede ikinci sınıf öğrencisi Vessam 

Cerradet de, “Üniversitede silah sesini 

işittiğimizde şok olduk. Hassan Ğanim 

arkadaşımız şehit düştü, yaralı 

arkadaşlarımız da var. Bu fakülte 

öğrencilerinden birinin böyle bir suç 

işlediğine inanamıyorum” diyerek bir 

öğrencinin okul arkadaşlarını bu şekilde 

öldürmesiyle özgürlük olamayacağını 

vurguladı. 

 

Suriye Televizyonu’na konuşan bir başka 

öğrenci Abdülkadir Ramadan da, tüm 

yaralananların yakın arkadaşı olduğunu 

ifade ederek, “Ama şehit Ğannam’ı 

kardeşim olarak görürdüm. Çünkü 

kendisiyle evdeki kardeşimden daha çok 

vakit geçirdim. Ne suçu vardı ki 

öldürüldü?” şeklinde konuştu. 

 

Öğrencilerin sınıf arkadaşlarından biri de, 

“Sabah saat 9 sularında amfide matematik 

sınavı esnasında Baluş salona doğal halde 

girdi. O normalde içine kapanık biri idi. 

Hiçbir arkadaşımızla yakınlığı yoktu. 

Profesörün peşisıra soruları naklederken 

silah sesini duyduk. Baluş arkadaşlarımızın 

üzerine ateş açmaya başlayınca herkes 

yere kapandı” dedi. 

 

Öte yandan olayın etkisini üzerinden 

atamayan bir kız öğrenci de, ağlayarak “Bu 

işledikleri suçlarla nereye varmamızı 

istiyorlar? Sınavdaki öğrencilerin ne suçu 

vardı ki bunun gibi bir şey başlarına 

gelsin?” dedi. 
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Doğal Gaz Borusuna Bombalı Saldırı 

Silahlı bir terör grubu bu sabah, Homs 

ilindeki el-Resten ve Kefer Abd kentleri 

arasındaki el-Muhtariye köyünde doğal 

gaz boru hattını el yapımı bombayla 

sabote ederek patlama noktasında 150 bin 

metre küp doğal gaz sızıntısına yol açtı. 

 

Petrol Bakanlığından yetkili bir kaynak 

SANA'ya yaptığı açıklamada, silahlı terör 

gruplarının hedef aldığı 18 inç çapındaki 

doğal gaz boru hattının Fırat Petrol 

Şirketine ait el-Ömer petrol sahasından 

Mehrede Elektrik Üretim İstasyonuna 

doğal gaz taşıdığını bildirdi. 

 

Kaynak, patlamanın hemen ardından doğal 

gaz pompalama işleminin durdurulduğunu 

ve ekiplerin hattın onarımına başladığını 

bildirerek güvenlik birimlerinin 

koordinasyonuyla onarım ekiplerine 

gerekli korumanın sağlandığına işaret etti. 

 

Hatırlanacağı üzere aynı boru hattı 12 

Aralıkta el-Resten kenti yakınlarında 

bombalı saldırıya uğramıştı. Saldırı sonucu 

boru hattında yangın çıkarken ilgili 

makamlar yangının söndürülmesi ardından 

boru hattını onarmıştı. 

 

Bununla birlikte silahlı bir terör grubu 8 

Aralıkta Homs Rafinerisinin kuzey 

batısındaki el-Sultaniye bölgesinde Suriye 

Şirketine ait ham petrol nakil hattını hedef 

alarak patlama noktasında yangın 

çıkmasına yol açmıştı. 

 

Yüklü Miktarda Kaçak Silah Yakalandı 

Güvenlik birimleri dün, Rakka ilinin el-

Sevra kentinde, el-Hedum Bölgesindeki 

Haseke Meskene ana yolu üzerinden Orta 

bölgeye gitmek üzere Sevra kentine doğru 

yol alan Kia Cerato marka bir araçta yüklü 

miktarda kaçak silah yakaladı. 

 

SANA muhabiri, güvenlik birimlerinin dün 

öğleden sonra şüphelendiği söz konusu 

aracı kovaladıktan sonra aracın şoförünü 

yakaladığını, araca ve içindeki silahlara el 

koyduğunu bildirdi. 

 

Muhabir, araçta 50 kalaşnikof ve makineli 

tüfek yakaladığına işaret ederek silahların 

gerekli yasal icraatların alınması ve 

soruşturmanın yapılması amacıyla yetkili 

yargı makamlarına sevk edildiğinin altını 

çizdi. 

http://sana.sy/tur/339/2011/12/27/39081

9.htm 

 

http://sana.sy/tur/339/2011/12/27/390819.htm
http://sana.sy/tur/339/2011/12/27/390819.htm
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 Suriye: Türkiye'den sızan teröristler 
öldürüldü 

Şam yönetimi, Türkiye sınırından Suriye'ye 

sızmaya çalışan bir grup silahlı teröristin 

öldürüldüğünü açıkladı. 

 

Devlet ajansı SANA'da yer alan habere 

göre, İdlib'de Suriye güvenlik güçlerinin 

Türk sınırından sızmaya çalışan silahlı bir 

terör grubuna yardım etmeye çalışan bir 

terör grubuyla çatışmaya girdiği belirtildi. 

 

SANA'nın Suriye ordusu kaynaklarına 

dayandırdığı haberinde, silahlı grubun 

bazılarının öldürüldüğü bazılarının ise 

yaralı olarak kaçtığı vurgulandı. Silahlı 

grubun yanındaki askeri üniforma, cep 

telefonları, sahte kimlik, silah ve 

mühimmata el konulduğu belirtildi. 

 

Haberde silahlı grubun bazı elemanlarının 

Türkiye topraklarına doğru kaçtığı iddia 

edilerek, ele geçirilen teçhizatlarla Suriye 

topraklarında saldırı ve katliam planlandığı 

savunuldu. 

 

Arap Birliği gözlemcilerinden 10 kişilik bir 

heyet bugün İdlib kentinde incelemelerde 

bulunuyor. 

 

HUMUS'TA PETROL BORU HATTINA 

SALDIRI  

Resmi haber ajansı SANA'da yer alan başka 

bir haberde de, terörist grupların Humus 

kentinde bir petrol boru hattına saldırıda 

bulunduğu belirtildi. Rastan bölgesindeki 

petrol boru hattı daha önce defalarca 

saldırıya uğramıştı. 

 

HUMUS'TA 70 BİN KİŞİ YÜRÜYOR  

Suriye İnsan Hakları Gözlem Merkezi, 70 

bin kişinin Arap Birliği'nin gözlemci 

heyetinin bulunduğu Humus'un Halidiye 

mahallesinde oturma eylemi yaptığını 

belirtti. Oturma eyleminin "rejimin halka 

karşı işlediği suçları kınamak amacıyla 

düzenlendiği" açıklandı. Güvenlik 

güçlerinin, göstericileri dağıtmak için 

gözyaşartıcı gaz kullandığı belirtildi. 

 

ARAP GÖZLEMCİLER İLK GÜN 

ÇALIŞMALARINI BİTİRDİ  

Arap Birliği gözlemcileri Suriye'nin Humus 

kentinde ilk günkü çalışmalarını 

tamamladı. Suriye televizyon kanalı Dunia, 

gözlemcilerin ilk günkü çalışmalarını 

bitirdiğini, yarın incelemelerine devam 
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edeceklerini duyurdu. Gözlemciler, 

incelemeleri kapsamında bugün Humus 

valisiyle de görüşmüştü. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/24928053/ 

 

 'Ölüm kenti'ne yolculuk 

Arap Birliği gözlemcileri, Suriye'deki 

muhaliflerin kalesi olarak bilinen Humus 

kentini bugün ziyaret edecek. Kente giden 

Arap Birliği gözlemcilerinden biri açılan 

ateşte yaralandı. Humus'ta son 24 saatteki 

çatışmalarda ise 33 kişi öldü. 

 

'Arap Baharı' sonrasında geçtiğimiz mart 

ayında Suriye'de başlayan iç karışıklıkta 

BM'nin verilerine göre şimdiye kadar 5 

binden fazla insan hayatını kaybetti. 

Suriye'deki şiddeti yerinde gözlemlemek 

için Arap Birliği bu ülkeye 50 kişilik bir 

heyet gönderdi. Arap Birliği'nin 50 kişiden 

oluşan heyeti 10 kişilik gruplar halinde 

muhaliflerin kalesi Humus'un dışında 

başkent Şam, Hama, İdlib ve Kamışlı'nın da 

aralarında bulunduğu sekiz kenti ziyaret 

edecek. 

 

'ESAD YÖNETİMİ İŞBİRLİĞİ YAPIYOR'  

Arap Birliği heyetinin başkanı Sudanlı 

General Mustafa Dabi, ulaşımlarını Suriye 

hükümetinin sağlayacağını açıkladı. 

Uluslararası haber ajansı Reuters'a 

açıklama yapan Dabi, heyetin istediği yere 

gidebileceğini belirterek, "Suriyeli 

kardeşlerimiz bizimle çok iyi bir işbirliği 

içinde ve herhangi bir engelleme yok" 

dedi. 

 

CEZAEVLERİ DE ZİYARET EDİLECEK  

Heyetin diğer üyeleri de, Suriye'de 

hastaneleri, cezaevlerini ve gözaltı 

merkezlerini ziyaret edeceklerini belirtti. 

 

Esad yönetimine ziyaret edecekleri yeri 

gün içinde haber verdikleri için, gidecekleri 

yerlerde mizansen yaratmalarının zor 

olduğunu belirten Birleşik Arap Emirlikleri 

gözlemcisi Muhammed Salim el Kaaby, 

bugün ziyaret edilecek kentler arasında 

başkent Şam, Hama ve İdlib'in de 

olduğunu söyledi. 

 

HUMUS'TA 'TEMİZLİK' İDDİASI  

Suriye'deki muhalifler ise, Suriye 

yönetiminin Humus'ta gözlemciler 

gelmeden "temizlik" yaptığını iddia etti. 

Humus'ta son 24 saatte çıkan çatışmalarda 

33 kişinin öldüğü iddia edildi. Suriyeli 

http://www.ntvmsnbc.com/id/24928053/
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muhalifler, Humus'ta Baba Amr kentinde 

katliam yapan Suriye ordusuna ait altı 

tankın bölgeyi terk ettiğini açıkladı. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309253/ 

 

 Suriye'de 'gözlemci yaralandı' iddiası 

Arap Birliği'nin gözlemci heyetinin 

Suriye'ye gittiği dün, ülkeden başta Humus 

olmak üzere operasyon ve ölüm haberleri 

geldi. Ayrıntı verilmemekle birlikte, Humus 

yolundaki bir gözlemcinin de yaralandığı 

iddia edildi. 

 

Suriye'nin Arap barış planını uygulayıp 

uygulamadığı noktasında ülkede 

incelemelerde bulunacak olan Arap Birliği 

gözlemcilerinin bir bölümü dün Şam'a 

gitti. 

 

Hafta sonu Suriye'ye giden heyetin 

Başkanı Sudanlı General Mustafa Debi, 

çalışmalarının şu ana kadar iyi gittiği 

açıklamasında bulunurken, muhalif 

kaynaklardan operasyon ve ölüm 

açıklamaları geldi. 

 

Ayrıca, Humus kentine giden bir 

gözlemcinin de yaralandığı iddia edildi. 

 

SURİYE'DE DÜN... 

Ülkenin Arap barış planını uygulayıp 

uygulamadığını belirleyecek olan Arap 

Birliği gözlemcilerinin ilk grubu Suriye'nin 

başkenti Şam'da. 

 

Toplam 150 kişiden oluşan heyetin 

Suriye'ye giden 60 kişilik ilk bölümünde, 50 

gözlemciyle Arap Birliği sekretaryasından 

10 kişinin bulunduğu kaydedildi. 

 

Cumartesi günü Şam'a giden gözlemci 

heyetinin Başkanı Sudanlı General Mustafa 

Debi, çalışmalarının şu ana kadar iyi 

gittiğini söyledi. Debi, Reuters'a telefonla 

yaptığı açıklamada, bazı hükümet 

yetkilileriyle görüştüklerini, yetkililerin 

kendileriyle işbirliği yaptığını belirtti. 

 

"Operasyonlar sürüyor" 

Debi'nin açıklamaları bu yönde olurken, 

muhalif kaynaklardan gelen bilgilere göre, 

Suriye ordusu operasyonlarına dün de 

devam etti. 

 

Humus'un Türkmen mahallesi Bab-ı Amr'a 

karşı tanklarla saldırı düzenlendiği ve en az 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309253/
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50 kişinin öldüğü, Hama, Dera İdlib, Horan 

ve Deyr Ez Zor kentlerinde düzenlenen 

operasyonlarda da 60'ın üstünde ölü 

olduğu belirtildi.  

 

"Bir gözlemci yaralandı" 

Ayrıca, durumun çok kötü olduğu yönünde 

bilgiler gelen Humus'a giden Arap 

Birliğinden bir gözlemcinin açılan ateşte 

yaralandığı bildirildi. 

 

Now-Lebanon adlı internet sitesinde yer 

alan haberde, kentte incelemelerde 

bulunan birliğin gözlemci üyelerinden 

birisinin açılan ateş sonucunda 

yaralandığını duyuruldu. İnternet sitesi, 

konuya ilişkin detaylı bilgi vermedi. 

 

Suriye'de olayların başladığı mart ayından 

bu yana 5 binden fazla insanın öldüğü 

tahmin ediliyor. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309197/ 

7. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Çin'den Afganistan'da dev petrol 
hamlesi 

ABD, Afganistan'da Taliban'ın düşürülmesi 

sonrası istikrarı sağlamak için 10 yıldır 

savaş veriyor. Ancak bu ülkedeki petrol 

arama ihalesini Çin aldı. Afgan ve Çinli 

yetkililer 87 milyon varillik anlaşma için 

imzayı attı. 

 

11 Eylül 2001 saldırılarından bu yana 

Afganistan’ın sert coğrafyasında savaşan 

ABD’nin bu ülkedeki kontrolüne rağmen 

Çin’den sürpriz bir atak geldi. Çin, 

Afganistan'ın Amuderya bölgesinde petrol 

arama çıkarma projesi için Afagan 

hükümetinden onay aldı. 

 

Afganistan Maden Bakanlığı'ndan yapılan 

açıklamada, Çin kuruluşunun ülkenin 

kuzeydoğusundaki Sari Pul ve Faryab 

bölgelerinde faaliyet göstereceği 

kaydedildi. Amuderya nehri havzası olarak 

bilinen bölgede yaklaşık 87 milyon varil 

petrol rezervi olduğu düşünülüyor. 

 

Bakanlık Sözcüsü Cevad Ömer, Bakan 

Vahidullah Şehrani'nin anlaşmayı, merkezi 

Pekin'de olan Ulusal Petrol Kuruluşu'nun 

başkanı ile yarın imzalayacağını söyledi. 

Anlaşmaya göre yerli partneri "Watan 

Grup" ile işbirliği yapacak Çin şirketi, 

karının yüzde 70'ini hükümete aktaracak. 

 

GÜVENLİK SORUMLULUĞU 

AFGANİSTAN'IN 

Ülkenin doğusundaki ve 

güneydoğusundaki çatışma bölgelerinden 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309197/
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yüzlerce kilometre uzakta bulunan Sari Pul 

ve Faryab bölgelerinin göreceli olarak 

güvenli olduğu belirtiliyor. Bu nedenle 

bölgede güvenlik sorumluluğunu büyük 

oranda Afgan ordusu ve polis üstlenmiş 

durumda. 

 

Sovyetler Birliği döneminde, 1970'lerde 

yapılan araştırmalar Afganistan'ın zengin 

yeraltı kaynakları olduğunu ortaya 

koymuştu. Maden alanında anlaşmalar 

imzalayan çok sayıda yabancı şirket, 

altyapı ve güvenlik sorunları nedeniyle 

ülkede faaliyet gösteremedi. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25309267/ 
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